



小记者  
官方微信公众号

## 2023年中国记者节·晋江经济报小记者亲子徒步活动

# 小记者亲子徒步活动报名火爆 最后100组 等你来“抢”

本报讯(记者 蔡红亮)过去这个周末,由本报精心策划的2023年中国记者节·晋江经济报小记者亲子徒步活动迎来了报名高峰。不少小记者都提前为“双11”规划好了行程——和爸爸妈妈一起到晋江市紫帽镇紫湖郊野公园参加徒步,用脚步丈量家乡的美。

今年年初,小记者亲子徒步活动一炮打响,成为本报的一大IP项目,颇受广大小记者、家长欢迎。本次徒步活动报名通道一开通,就有很多小记者第一时间报名,社会组的报名人数也在不断增加。

“太幸运了,我们刚加入小记者,就赶上了徒步活动的举行!”“小伙伴们,11月11日,5.8公里走起!”刚刚成立小记者站的晋江市第四实验小学的小记者们一得知消息,群里都沸腾了,大家仔细阅读了解活动相关信息后,纷纷在群里相约“双11”那天一起去徒步。“很期待那一天的到来,这样的活动很有意义,亲近大自然,还能拉近亲子关系。”晋江市第四实验小学小记者家长张女士说。

新小记者对徒步初体验充满好奇,而曾参加过上次徒步活动的小记者也力荐大家报名参加。关辰磊是安海养正中心小学的小记者,酷爱摄影的他喜欢用相机定格美景。就在今年年初举行的小记者亲子徒步活动中,关辰磊就一路徒步,一路拍摄。走到终点打开相机一看,沿途美景和参与人员的身影都一一被他记录。

“那是一次很美妙的旅程,不仅领略到了大自然的美,感受到了徒步运动的酣畅淋漓,还拍到了很多喜欢的风景。听闻这次徒步活动的地点——紫湖郊野公园也是一个很美的地方,我将带上我的相机,把这些美景拍下来慢慢欣赏。”关辰磊说。

听了大家的分享,你是否也对徒步活动颇为心动?那就赶紧报名吧!本次徒步分设小记者组和社会组。其中,本报在册小记者亲子免费参与本次活动,每组亲子家庭(一大一小)只需缴纳保险费9.9元/组;同时,我们也欢迎更多人加入活动中来,社会组99元/组(一大一小)。主办方提醒,活动报名火爆,目前所剩名额已不多,感兴趣的可根据自身情况,扫描下方二维码进行报名,互动吧后台会进行资格审核,报名结果以审核结果为准。名额有限,报满即止。

据悉,今年11月8日是第24个中国记者节。本报联合相关部门策划推出2023年中国记者节·晋江经济报小记者亲子徒步活动,通过“徒步+沉浸式体验”方式,引导小记者践行“四力”,提高媒介素养,做新时代的好少年。本次徒步活动由晋江经济报社、晋江市紫帽镇人民政府、晋江市绿化办、晋江市林长办主办,晋江市紫帽镇新时代文明实践所、晋江市紫帽山开发建设有限公司协办。



小记者组报名



社会组报名

### 关工委之声

## 晋江市关工委 深化关爱助学工作

本报讯(记者 蔡红亮)昨日,记者从晋江市关工委了解到,晋江多措并举推进关爱助学工作。截至10月15日,全市各级有关单位共设立助学奖学金基金227个,基金总额1.888亿元。全市共开展爱心助学活动237场,发放助学金2807.636万元(其中市关工委牵头助学2073人,发放助学金715.6万元)。今年以来,晋江市还助学4705人,发放助学金1076.112万元。

据悉,晋江市关工委把深化关爱助学工作列为年度重中之重任务,专门成立工作小组,围绕慈善爱心助学、“四帮四扶”帮就学等重点项目,常态化开展广泛发动社会力量参与爱心助学,汇聚更多爱心,稳妥推进助学工作提标扩面。

### 报头我来题



施有瀛(晋江英林中心小学六年1班)  
大家好,我是晋江英林中心小学六年1班的学生施有瀛。我上课积极回答,是老师的小助手,还是一个活泼且好学的男孩。我兴趣爱好广泛,喜欢毛笔、吉他和绘画。加入小记者,我开阔了视野,也变得更为自信。

## 250组小记者亲子 喝彩大体联足球世界杯

本报讯(记者 蔡红亮 欧阳霖 刘宇泽 秦越)“好球!”“这比赛太精彩了!”晋江2023年国际大体联足球世界杯如火如荼地举行。家门口的国际赛事,小记者们怎能错过?昨日,本报组织250组小记者亲子,分赴泉州轻工职业学院、晋江经济开发区、养正中学等三个场馆,观看比赛,为运动员加油助威,成为赛场的一道亮丽风景线。

距离比赛开始还有半个小时,就有不少小记者亲子抵达比赛场地。此时,绿茵场内,双方运动员正紧张地进行热身。小记者们坐在看台上,时而观察专业运动员的热身训练,时而感受着国际赛事的场地氛围营造,内心早已是热血沸腾,迫不及待地想要一睹激烈的比赛。

简单而仪式感满满的入场仪式结束后,比赛一触即发。哨声响起,“大战”正式拉开帷幕。小记者们目光聚焦在绿茵场地上,关注着赛况。不愧是国际赛事,球员们个个球技精湛,团队配合更是默契,带来了众多的拿手绝活:积极拼抢、精妙传球、侧身倒地铲球、攻门等,让小记者们饱餐了一顿丰富的“足球大餐”。球员们在比赛中所展现的精湛球技和顽强拼搏的精神更是令小记者们折服,连连拍手叫好。

要说本次小记者亲子观赛,那可是沉浸式的。你瞧,他们有的眼睛紧盯着赛场,视线跟着黑白相间的足球不断转移;有的双手不停挥舞着,嘴里不时发出一阵阵感叹;有的小记者随着战况的激烈整个身子都探了出来,恨不得冲上去较量一番。当有球队进球时,观众席更是沸腾了,小记者们奋力鼓掌,大声欢呼,共享这份喜悦;当足球擦过门框,未能进球时,小记者们又忍不住发出一声声叹息……大家都沉浸在精彩的比赛中,现场气氛热烈。

观赛结束后,小记者亲子意犹未尽,走出场馆后还在回味着比赛的精彩瞬间。大家纷纷表示,家门口观赛很过瘾,比赛很精彩,各球队风采尽显。他们期待着今后能有更多机会现场观看足球比赛,感受足球运动的魅力。



### 小记者感言

一开始,我对于球赛不太感兴趣。没想到,比赛开始一会儿,我就被球员的球技吸引住了。每每看到他们把球踢到球门前,我都想冲上去补一脚。看着他们配合默契,你追我赶,你守我攻,真是大开眼界!

刘雅雯(晋江市实验小学凤竹校区)  
最令我印象深刻的是点球比赛,双方球队都展现出了顶级的技术水平,特别是巴西队的守门员展现出了强大的守门技巧,精准地预判每一个球的运动轨迹,在关键时刻稳稳接住对方的球。

吕泓毅(晋江市第二实验小学梅岭校区)  
比赛结果虽有些令人失望,但我仍然为我国足球队员骄傲。比赛时,他们即使摔跤、受伤,也会咬牙坚强站起来,继续在球场上挥洒着汗水;即使到了最后一秒,也没有丧失信心,依旧全力以赴。

陈静涵(晋江安海养正中心小学)  
球场上,球员们挥洒汗水,努力拼搏的精神深深烙印在了我的脑海里。虽然我们与中国队失之交臂,但仍然展现了中国球员的拼搏精神。

颜哲龙(晋江安海养正中心小学)  
赛场如战场,在这场没有硝烟的“战斗”中,双方球员为了自己的理想,还有身后支持他们的坚强后盾,在这挥洒汗水的绿茵场上披荆斩棘,热血拼搏。

蔡尚博(晋江安海养正中心小学)  
足球比赛精彩纷呈,让我感受到了足球的魅力和运动员的拼搏精神。我会把这种拼搏精神带到学习和生活中,努力奋斗,永不放弃。

冉语蓉(晋江市第八实验小学大山后校区)  
通过观赛,我懂得了凡事都要靠实力去争取,拼尽全力才是对对手最大的尊重。

张世杰(晋江市第八实验小学大山后校区)  
比赛十分激烈,球迷们为运动员送上阵阵欢呼。现场观感和平时在电视上看感觉截然不同,强烈的冲击力让我感受到了足球的魅力。

翁诗潼(晋江市第八实验小学)  
比赛中,球员要是摔倒了,都会马上爬起来继续投入战斗,我可以感受到他们对足球的热爱。阿根廷队上半场一个球也没进,但他们并没有放弃,从他们身上,我懂得了什么是拼尽全力。

陈欣蕊(晋江灵源华林小学)  
这次观赛,让我明白了顽强拼搏、不放弃是多么重要。今后,我要好好学习,努力奋斗,不断提升自我。

胡雅茜(晋江灵源灵水中心小学)  
肯尼亚队最终以3:1的比分战胜了阿根廷队。比赛结束那一刻,全场沸腾了。我不仅观看了如此精彩的比赛,还深深被运动员的拼搏精神所感染。

刘林琳(晋江灵源群峰小学)  
通过这次观赛,我感受到了团队合作的重要性,为运动员们不服输、不放弃的精神点赞。

吴沫馨(晋江灵源灵水中心小学)  
球员的控球能力、传球技术和团队之间的配合,都值得我学习。通过这次比赛,我更懂得了,原来足球的魅力在于体能和智慧的搏斗。

王腾熠(晋江市第三实验小学)  
所有队伍都展现出了同样的拼搏精神和团队精神。不到最后一刻,谁也不知道结果会如何。所以我们不能因为一时的落后而放弃,而是要坚持不懈地努力前行。

江亦柔(晋江市第二实验小学梅岭校区)  
无论是赛场上的较量,还是其中所蕴含的团队合作和竞技精神,都给我留下了深刻的印象。

吴佳瑶(晋江市第四实验小学)  
从这次比赛中我明白了,再优秀的人也会遇到艰难的时刻,再艰难的时刻也不要轻言放弃。当人们深感“山重水复疑无路”的时候,沉住气,说不定在下一个转弯就是“柳暗花明又一村”!

李好宸(晋江市潘径实验小学)

### 花絮

## 亲子观赛 爸爸化身“解说员”

昨日上午11时,走进位于晋江经济开发区的晋江2023年国际大体联足球世界杯比赛场馆,便可看到观众席上坐着许多身穿红马甲的小记者。观赛中,小记者们都非常投入,情绪随着赛况而变化着。其间,各位爸爸还充当了“解说员”的角色,为孩子答疑。

“爸爸,除了守门员外,足球还有哪些位置?跟篮球一样吗?”“爸爸,什么是补时?为什么要

补时?”……此次,就读永和益群小学的小记者陈佑明和爸爸一起来观赛。平日里酷爱篮球的陈佑明对足球知之甚少。不过,他的爸爸也不担心看不懂,因为他的爸爸是个十足的“足球发烧友”,对足球的规则等了如指掌。观赛中,陈佑明不时地抛出问题,陈爸爸则一边看球一边耐心为他解答。当看到精彩处,陈爸爸还会激动地拉着儿子的手,回味无穷。这是第一次和孩子一起到

现场看足球赛,球赛很精彩,现场氛围很好,我们看得津津有味。”陈爸爸告诉记者,他平常就喜欢看足球,诸如世界杯、英超、意甲等均有关注,最喜欢的球星是罗纳尔多。此次得知2023年国际大体联足球世界杯比赛就在晋江举行,陈爸爸开心不已。恰逢本周日是休息日,他便和儿子一起来现场观赛。“我也希望孩子通过观赛,能够领略到体育运动的魅力,学习运动员奋力拼搏的精神。”陈爸爸说。

## 与球员同框合影 “足”够精彩

昨日下午3时,百组小记者亲子走进泉州轻工职业学院观看男子半决赛——韩国队对巴西队。这场比赛关系到谁能晋级决赛,一到比赛现场,感受到紧张的氛围,小记者们也不由得激动起来。

巧的是,小记者亲子的座位被安排在巴西队替补席附近。下半场比赛开始后,保利斯塔队场上球员的表现,牵动着大部分小记者的心。球员一有射门机会,小记者就高喊“加油”;一旦错失机会,他们也会忍不住叹息。最终,保利斯塔队凭借点球3:1的成绩,晋级决赛。球员进球的喜悦也点燃了小记者和家长们,大家纷纷站起来,以热烈的掌声为球队庆祝。

小学小记者吴雅祺脸上的笑意更深了,“希望我们热情的待客之道,能给他们留下深刻的印象。”

有了这次互动,小记者与保利斯塔队的距离更近了。下半场比赛开始后,保利斯塔队场上球员的表现,牵动着大部分小记者的心。球员一有射门机会,小记者就高喊“加油”;一旦错失机会,他们也会忍不住叹息。最终,保利斯塔队凭借点球3:1的成绩,晋级决赛。球员进球的喜悦也点燃了小记者和家长们,大家纷纷站起来,以热烈的掌声为球队庆祝。

翻看小记者们的签名,晋江市华泰实验

